

允许摆地摊,让城市文明更有温度

观点
提要

城市管理和经济发展本该和谐统一,遗憾的是,过往一些城市管理部门与摊主之间,似乎存在不可调和的矛盾,冲突不断。如今,我们期待借着这样的机会,对占道经营、马路市场、流动商贩进行合理规划及卫生监管。相信在这样的特殊时期,每一个出来摆摊的人,也会善待这来之不易的机会。如此一来,政策的善意会得到最大程度的珍视,而我们生活的城市,也会因此增添更多的烟火气息。

继洋说事

王继洋

据央视报道,中央文明办主动适应常态化疫情防控形势,在今年全国文明城市测评指标中,已明确要求不将占道经营、马路市场、流动商贩列为文明城市测评考核内容,推动文明城市创建在恢复经济社会秩序、满足群众生活需要的过程中发挥更加积极的作用。

不将占道经营、马路市场、流动商贩列为文明城市测评考核内容,无疑是通过提供必要的行政支持夜经济,抵消疫情带来的负面效应的阶段性举措。这样充满善意的政策,引来掌声一片。从经济学角度来讲,允许占道经营、马路市场、流动商贩是先把零售端领域的微循环搞起来,从而助力恢复经济秩序。与此同时,这一阶段性的政策,我们希望获益的摊主能珍惜,有序摆摊、有序收摊,在增加收入的同时,不给城市文明添堵。

之前为什么全国各地都

在治理占道经营、马路市场、流动商贩?主要的原因是摆摊让城市失序——新修的人行道烧烤摊占道经营连层油布都不铺,几个月以后地上厚厚一层油,周边垃圾多得让人皱眉头不说,还影响市容市貌;有些街道原本是双车道,结果路边占道经营,还有停车消费的,于是只剩1条车道,再加上来往的行人和电动车,整个道路有时让人寸步难移……

城市,让生活更美好,而美好的前提是有序。如今,越来越多的城市加入允许占道经营的同时,也都按照科学规划、合理布局、有序经营的原则,出台了相关的管理措施,比如指定可以摆摊的相关街道,临时占道经营需向属地执法中队申请、备案,并且每天需将摊区清扫干净,有序收摊。

城市管理和经济发展本该和谐统一,遗憾的是,过往一些城市管理部门与摊主之间,似乎存在不可调和的矛盾,冲突不断。如今,我们期待借着这样的机会,对占道经营、马路商贩、流动商贩进行合理规划及卫生监管。相

信在这样的特殊时期,每一个出来摆摊的人,也会善待这来之不易的机会。如此一来,政策的善意会得到最大程度的珍视,而我们生活的城市,也会因此增添更多的烟火气息。

阶段性有序摆摊,其实也是一种有益的尝试。比如在管理上,完全可以制定相关规则,像驾车一样进行扣分制度,最终让一定时期内分数归零的摊贩退出,某条街道过多摊位分数归零则取消在该街道摆摊等。如此一来,最终的街道甚至完全可以长期允许摆摊,因为他们的存在不仅没有为城市文明抹黑,还可能给城市文明加分。

当然了,我们也期待去地摊消费的市民,也能顾及他人感受,比如尽量在周边停车,而不是直接停在路边造成交通拥堵;再比如就餐时尽可能不造成环境污染,光盘的同时也能做到不留垃圾……想想看,如果摊贩、消费者都能提高素质的话,双方都能获益;一旦双方都是只顾自己,无视城市文明,那么最终只会是两败俱伤。

大众报业集团十大名牌专栏 诗评画议

儿童零食不起眼,长久以来少监管。
如今标准终出台,期待市场早规范。

绘画 陶小莫 配诗 王继洋



近日,中国副食流通协会发布《儿童零食通用要求》团体标准。标准明确,儿童零食里不能含反式脂肪酸,需保证少盐少糖少油,不允许使用防腐剂、人工色素和甜味剂等。同日发布的《儿童零食市场调查白皮书》显示,2020年我国零食市场规模有望突破6000亿元,庞大的儿童零食市场现状混乱,亟待规范。 据5月28日中新网

邮箱:czmg668@126.com 来稿请注明联系方式,稿件一经采用,稿酬从优。

**长公筷
传递爱**

倡导使用长公筷 共享健康、卫生、文明的用餐方式

中央文明办 人民日报社全国平媒公益广告制作中心

**勤洗手
预防新冠肺炎**

外出归来,口罩戴前摘下,餐前便后,接触公共设施或物品后等,请及时洗手。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作